
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan MVWS Deadline: 09-05-2023 ee door 

Datum Document 

nota cape Kenmerk 

(ter beslissing)Antwoorden op Kamervragen over de doodsoorzakenregistratie ten Bijlage(n) 

behoeve van het onderzoek naar de oversterfte. 1 

1. Aanleiding 

Op 18-04-2023 jl. heeft het kamerlid Van Haga Kamervragen gesteld over de 

doodsoorzakenregistratie ten behoeve van het onderzoek naar de oversterfte. 

2. Geadviseerd besluit 2 

U wordt gevraagd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording van de 

Kamervragen van het lid Van Haga. 

3. Kernpunten 

U gaat in op vragen rondom de doodsoorzakenregistratie door het CBS. De vragen ~ 

gaan hierbij over het bepalen van de doodsoorzaak door artsen, het gebruik van 

de ICD-10 codes en de uiteindelijke registratie van deze 

doodsoorzakenverklaringen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Het onderwerp oversterfte, met in het bijzonder de beschikbare medische 

gegevens voor het oversterfteonderzoek, krijgt regelmatig politieke aandacht. Er 

is een debat aangevraagd over de oversterfte. Tevens zal het onderwerp tijdens 

het commissiedebat op 10 mei worden behandeld. De data is inmiddels 

beschikbaar voor het oversterfteonderzoek en de laatste onderzoeken zullen naar 
verwachting deze maand van start gaan. 
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b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

In de media krijgt het onderwerp oversterfte regelmatig aandacht n.a.v. de 

publicaties van het CBS hierover. Daarnaast is er veel aandacht geweest voor de 

beschikbaarheid van de benodigde data voor het oversterfteonderzoek. 

c. Financiële en personele gevolgen 

n.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

n.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is met het CBS en intern afgestemd. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

n.v.t. 

g. Toezeggingen 

n.v.t. 

h. Fraudetoets 

n.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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